

Приложение к постановлению  
Президиума ИОООП  
От 30.05.2016 № 15-4.

Председатель ИОООП  
А.Н. Мирской



Руководителю\* Администрации  
Президента Российской Федерации

С.Б. Иванову

103132, ул.  
дом 23/16, подъезд 11

Ильинка,

Уважаемый Сергей Борисович!

Президиум Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» обращается с просьбой о защите экологии реки Волга и конституционного права граждан на благоприятную окружающую среду в связи со строительством полигона твердых коммунальных (бытовых) отходов возле деревень Тарасиха и Тревражное Кинешемского района Ивановской области. Данная проблема имеет широкий общественный резонанс в регионе, о чём граждане многократно к Вам обращались.

Жители Ивановской области и профсоюзы выражают категоричное негативное отношение к выбранному месту для строительства полигона, требуя от региональных и местных властей поиска альтернативного.

Полигон ТБО планируется разместить на смежных земельных участках, кадастровые номера 37:07:020206:0006 и 37:07:020206:68. Общая площадь участков составляет 25,0 га. Вместимость полигона – 1812 тыс. тн., высота складирования - 15 метров. Срок эксплуатации полигона – 30 лет. Ближайшие населённые пункты расположены: д. Тревражное- в 1,05 км северо-западнее рассматриваемого земельного участка, д. Тарасиха - в 1,4 км западнее объекта, г. Наволоки с населением более 10 тыс. человек - в 3 км, г. Кинешма с населением 90 тыс. в 4 км. Режим ветра: преобладающим направлением в январе является южный (в сторону г. Наволоки), в июле западный (в сторону г. Кинешма).

В 1,5 км соответственно западнее и северо-восточнее от проектируемого объекта протекают реки Юндокса (правый приток р. Волги, впадающий в неё на 2457 км от устья) и Казоха (правый приток р. Волги, впадающий в неё на 2437 км от устья р. Волги в г. Кинешме). Река Волга протекает на расстоянии ~5,6 км северо-западнее полигона.

На ее берегу находится особо охраняемая природная территория регионального значения «Лесные насаждения санатория им. Станко» площадью 30 га, а также водозабор для близлежащих населенных пунктов.

Участок, кадастровый номер 37:07:020206:68, для устройства второй очереди полигона ТБО не имеет санитарно-эпидемиологического заключения, предусмотренного п. 3.4 СП 2.1.7.1038-2001. В южной части участка под полигон протекает пропадающий приток реки Юндокса, который среди населения называется рекой Выползушка. Данный водоток соответствует признакам водного объекта, установленным п. 4 ст. 1 Водного кодекса РФ, он нанесен на карты схемы территориального планирования Кинешемского района, но отсутствует в государственном реестре водных объектов, в связи с чем профобъединение направило соответствующее обращение в Росгидромет и Росводресурсы. Согласно п. 2 ч. 15 ст. 65 Водного кодекса РФ, п. 5 ст. 12 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» в границах водоохранной зоны запрещается размещение объектов размещения отходов производства и потребления. Участок под полигон имеет естественный уклон в южном направлении с перепадом высот 5 метров. В санитарной зоне южнее полигона находятся участки, затапливаемые паводковыми водами. Согласно инженерно-геологических изысканий уровень грунтовых вод на земельном участке 37:07:020206:68 располагается на глубине 0,8 – 1,2 м, что противоречит требованиям п. 3.2 СП 2.1.7.1038-2001, п. 1.3 Инструкции по проектированию, эксплуатации и рекультивации полигонов для твердых бытовых отходов, утвержденной Минстроем России от 02.11.1996. Геологические исследования участка проведены с нарушением - буровые работы на скважинах 2 и 13 велись на глубину 8 и 6 метров против требования п. 1.7 Инструкции о минимальной глубине разведки 10 метров.

Существует угроза попадания стоков с полигона в паводковые и ливневые потоки, с ними в реки Юндокса и Казоха, а затем в Волгу, что станет экологической катастрофой.

Конфликт из-за полигона возник в 2013 году, когда инвестор (ООО «Чистое поле») незаконно начал завозить отходы (мусор) на земельный участок арендованный под полигон, его обостряет игнорирование властями народного мнения.

Администрация Кинешемского района, вопреки фактам недобросовестности инвестора, в феврале 2014 года дополнительно передала ему в аренду 15 га земли для второй очереди полигона, в декабре 2015 года скрыла от граждан документацию проекта строительства полигона, выносимого на общественные слушания, отказалась во включении представителя профобъединения в состав комиссии по организации слушаний, а также оставила без ответа переданные в администрацию района 4 тыс. подписей против строительства полигона (численность взрослого населения района - 18 тыс. человек). Объяснением этому, по мнению общественности, может быть коррупция.

Отрицательное отношение населения к месту размещения полигона выражалось на проведенных дважды общественных слушаниях (22 декабря 2015 года и 6 мая 2016 года). Проводились пикеты

Правительства Ивановской области, Управления Росприроднадзора по Ивановской области и местных администраций. Создана инициативная группа по проведению референдума, отказ в регистрации которой сейчас обжалуется в суде. Жители других муниципальных образований региона из солидарности направляют в адрес Губернатора Ивановской области подписи под обращением о недопустимости строительства полигона возле деревень Тревражное и Тарасиха, сейчас их более 3500.

Профобъединение, действуя в интересах граждан, назначило общественную экологическую экспертизу проекта строительства полигона ТБО, но инвестор четыре месяца уклонялся предоставить документацию до вмешательства природоохранной прокуратуры.

За разрешением конфликта и поиском альтернативного места для полигона ТБО в адрес Губернатора Ивановской области направляли обращения Профобъединение и Совет Наволокского городского послания Кинешемского района. Ответа нет!

Экологические последствия строительства полигона ТБО возле деревень Тревражное и Тарасиха Кинешемского района Ивановской области повлекут социально-экономические потери. В 5,6 км на берегу Волги находится Санаторий имени Станко. Ухудшение курортологических факторов приведет к закрытию санатория, это шаг назад в развитии внутреннего туризма. Санаторий является градообразующим предприятием, обеспечивает занятость 300 человек, закупает продукцию у десятков местных сельхоз производителей, имеет ежегодный валовый доход 220,0 млн.руб., уплачивает 30,0 млн.руб. налогов в бюджеты всех уровней. В санатории ежегодно оздоровляется более 12 тысяч человек.

С 2016 года организация обращения с отходами является компетенцией субъекта Российской Федерации. Федеральный закон «Об охране окружающей среды» обязывает органы власти учитывать мнение населения или результатов референдума при принятии решений о размещении объектов, хозяйственная и иная деятельность которых может причинить вред окружающей среде. Правительство Ивановской области обладает правовыми полномочиями и организационными ресурсами для принятия решения, удовлетворяющего требования граждан. Схема территориального планирования Кинешемского района предусматривает еще семь мест для полигонов ТБО, по альтернативным местам имеются инженерно-геологические изыскания, выполненные в 2009 году. Но, как представляется общественности, у Правительства нет политической воли для изменения места строительства полигона отходов.

Уважаемый Сергей Борисович, просим Администрацию Президента Российской Федерации встать на защиту экологии реки Волга, конституционного права граждан на благоприятную окружающую среду, сохранение волжского санаторно-курортного и рекреационного потенциала,

и обязать Правительство Ивановской области действовать в первую очередь в интересах граждан.

Приложение: на 5 листах в 1 экземпляре, 1 диск

Председатель ИОООП

А.Н. Мирской